

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XIX

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO

MARTES 15 FEBRERO 1927

TELÉFONO NUMERO 90

NUMERO 4.864

**GARGANTA, NARIZ, OIDO
ESPECIALISTA**

DR. ANGEL ROMERO
Platería 57.-Teléfono 504.-MURCIA

DEL MOMENTO

LAMENTACIONES

Suponemos que no habrá que convencer a nuestros lectores con datos ni argumentos, de que el tránsito rodado por las vías públicas de nuestra Ciudad, aumentó de un modo considerable de muy pocos años a esta parte.

En tiempos no lejanos, el número de personas que en Lorea poseían carruaje de lujo, designando como tal la galera o algún carruaje de dos ruedas, era bien escaso, en relación con los muchos habitantes con que el país cuenta; pero desde que los autos empezaron a propagarse el cambio ha sido tan radical, que se ha quintuplicado el número de estos vehículos comparado con el de las antiguas galeras, que en verdad quedan ya muy pocas.

Con respecto a los carruajes de alquiler, también se puede dar por desaparecida la antigua tartana, haciendo observar que hay muchos más autos al servicio público, que tartanas y coches hubo en otro tiempo. Hasta el carro de carga, va desapareciendo por acá, sustituido por el camión y la camioneta. El tráfico, pues, aumentó considerablemente.

Cierto que por lo que se adquiría antes un caballo regular, se adquiere hoy un auto; sea de lamarca que quiera, pero un auto, ya nuevo, ya usado, pero útil, y como ofrecen la comodidad de estar siempre dispuestos para la marcha sin atenerse a más horario que el que impone la necesidad del dueño o el capricho, ítem más, la de viajar sólo o con la familia o a lo sumo con los amigos, está explicada la propagación del automovil, que aún será mayor, a medida que se abaraten y las casas constructoras faciliten su adquisición.

De modo es que el tránsito rodado cada día es más intenso. Pero en cambio, las calles y las carreteras, cada día están en peor estado.

¿Porque se transita más? ¡Quía! Me refiero a Lorea y a la carretera que cruza en toda su longitud la población; carretera que siempre estuvo en pésimo estado y ahora también. He oído decir, y lo encuentro lógico, que la rueda del auto, perjudica mucho menos el camino que la de los antiguos carruajes, y con este menor perjuicio coincide el hallarse las carreteras en peor estado que antes, todo lo cual quiere decir que ni antes ni ahora se cuidaban con la eficacia y oportunidad debidas.

Ya me ocupé en días pasados de este mismo asunto, que yo juzgo de importancia suma, considerando, que, siendo las mejores calles, tanto del centro de la población como del populoso barrio de San Cristobal, las que constituyen ese gran trozo de carretera, son, precisamente las peores vías de Lorea, cuando debieran ser las mejores, toda vez que el continuo tránsito de carruajes obliga o debiera obligar, si hay lógica en el mundo, a dedicarles la atención y el cuidado que reclaman.

En nombre de infinidad de vecinos de esas calles y obedeciendo a sus continuas y justas apelaciones a este diario, esperamos del señor Alcalde, siempre amable y complaciente siempre, exponga en razonado escrito al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia, el lamentable estado de esa carretera para que ordene la reparación de la misma, operación que piden a gritos no sólo los vecinos, si que también la higiene pública, cosas harto respetables que merecen ser atendidas.

JUAN DEL PUEBLO

AL PASAR

Frases coleccionadas

El doctor Peralta dijo entre un grupo de políticos, comentando la oratoria de Martos:

—Don Cristino es el Fidiás de la frase.

Una frase de don Antonio Aparisi que revela la austeridad de su temperamento:

—Hoy el dinero lo hace todo; hace al elector, hace al diputado, hace al aristócrata: hoy lo puede todo, es casi una divinidad en cuyas aras no he de quemar jamás incienso.

CENTRO POLITÉCNICO

Preparación para las carreras de Aduanas, Militar, Correos y Comercio.
Contabilidad - Bachillerato - Magisterio - Idiomas.

AVENIDA DE LA ESTACION

POETAS ESPAÑOLES

A UNA MOZA CONOCIDA

(DE NUESTRA COLABORACION)

¡Tus ojos crucificados!
Tus ojos
rutas de dolor
y rutas
de horizontes luminosos.
Tus ojos
que se creían solos
y apagados
¡y estaban envueltos
por
los latidos de ternura
de los astros!
Tus ojos
que se creían
piedras en medio de un páramo,
y eran
gérmen en fecundos campos.
Tus ojos
que se creían mudos
y eran
albas de nuevas canciones
en el corazón del mundo.
Tus ojos
que se creían sepultos
en una yerma
orfandad de Fe y de Luz,
¡y estaban latiendo bajo
la túnica nazarena
de Jesús!

RAMÓN PRIETO Y ROMERO

Ante el Rey, en Consejo de ministros, alguien dijo:

—Parece ser que al general Weyler le tienen miedo en Cataluña.

—El mismo —respondió Canalejas— que infunde a los pájaros una chaqueta vieja colgada de una viga.

La nueva Academia

Nos place y mucho el propósito del Concejo lorquino de ir cuanto antes sea posible a la formación de una banda municipal de música.

Aquellos tiempos en que «blancos» y «azules» —ya difuntos— contaban con sus dos bandas de música, pueden volver y ahora mejor que nunca, al amparo de la Excm. Corporación Municipal, cosa que de aquí atrás no apoyó nunca el Muni-

pio, siendo él el llamado a fomentar el cultivo del divino arte que tantos aficionados tiene en nuestro país, incluso en las clases sociales más humildes.

De nuestra antigua banda azul, salió un maestro tan eminente como Pérez Casas, y con él otros muchos que si no llegaron a su altura, tuvieron con la música, su medio de vivir.

Es además un elemento de cultura, de ilustración, que afina la sensibilidad, y quién sabe si entre esos niños, entre esos juvenuelos que asistirán a la nueva Academia, podrá haber quienes mañana descubran horizontes para su vida futura, porque a ello los lleve su aptitud y felices disposiciones para el cultivo de tal arte.

El propósito, pues, del Concejo lorquino, es bien plausible merece el apoyo de los amantes de la cultura, por todo lo cual lo felicitamos cordialmente como felicitamos al competente y digno director de la nueva Academia.

A VISO

Academia Municipal de Música

Habiéndose acordado por la Comisión Municipal Permanente de este Excmo. Ayuntamiento la creación de la Academia de educandos, base para la futura Banda Municipal, queda abierta desde esta fecha la matrícula gratuita para los jóvenes mayores de 12 años que deseen pertenecer a la misma y aprovechar los estudios que se den en dicho Centro de enseñanza, presentándose para hacer la inscripción acompañados de sus padres o tutores en la Secretaría particular de esta Alcaldía, todos los días laborables del presente mes de Febrero, debiendo advertirse que las clases darán comienzo el día 1.º de Marzo próximo, en el local arrendado por este Ayuntamiento, calle de Alburquerque n.º 8, bajo la Dirección del Música Mayor del Regimiento Infantería España n.º 46 don Eusebio Rivera.

Lorca 9 de Febrero de 1927

EL ALCALDE
J. R. VERA

LOS HUMORISTAS

El soldado desconocido

Maruja.—¿Has llorado?
Pili.—No mujer.
—No me lo niegues.
—Te lo niego.
—¡Pero si tienes los ojos como tomates!
—Aunque los tenga como pimientos.
—No seas tonta y dime lo que te pasa.
—¡Dale! No me pasa nada.
—¿Ves? Se te están cayendo dos lagrimones como avellanas.
—Avellanas... tomates... ¡Qué empeño! Bueno, pues sí he llorado, ea. Y lloro. Y lloraré. Y haré lo que me dé la gana. Déjame en paz.
—No te enfades. Te lo pregunto por si puedo yo consolarte.